

СРЕДА

20

МАЯ

1998 год

№39 (5866)

ИНДЕКС  
54022

# Голос Времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Новости События Факты

### Полным ходом

Ни на один день не останавливают работу посевных агрегатов земледельцы ГПЗ "Комсомолец". Сейчас они полным ходом ведут сев пропашных культур. Из плана 600 гектаров силосной кукурузы и 700 зерновой они к празднику Победы успели засеять почти 700 гектаров, начали сеять подсолнечник, под который отводятся 450 гектаров.

Работы ведутся в комплексе несмотря на то, что техника в основном изношенная, ГСМ в достатке нет. Принимаются все меры, чтобы использовать сполна каждый погожий весенний день. Высоких производственных показателей добиваются механизаторы бригады, возглавляемой Н. М. Носачевым.

### Любая форма хороша

ГПЗ "Комсомолец" - многоотраслевое хозяйство, которое занимается племенным свиноводством, выращивает молочный скот, большой набор всевозможных сельхозкультур. Все отрасли увязаны в единую технологическую цепочку, главные специалисты отвечают за состояние своих производственных цехов. В прошлом году получено 495 млн. рублей прибыли.

В марте этого года госплемзавод прошел перерегистрацию и согласно приказу Минсельхоза России теперь будет называться так: федеральное государственное унитарное предприятие ГПЗ "Комсомолец".

(Соб. инф.)

### Рукопашный бой

В спортзале ДЮСШ г. Новопокровска прошли районные соревнования по рукопашному бою, посвященные Дню Победы. В них участвовали юноши из станиц Марьинской и Зельской, поселка Коммак и райцентра. В проводимых поединках ребята показали свою силу, мужество, волю к победе, стойкость.

Товарищ атамана Павловского отдела ТКВ Михаил Серков и председатель комитета по физкультуре, спорту и туризму Юрий Дудкин спортсменам, победившим в своих весовых категориях, вручили ценные подарки и дипломы первой степени, а всем участникам - памятные призы.

Зоя ВОРОНОВА.

## Продолжается подписка на "Голос времени" на второе полугодие 1998 года

## Ваучеры помогли неимущим

Итоги приватизации по - прежнему вызывают споры



На прошлой неделе состоялось очередное ежемесячное совещание при губернаторе края с участием представителей ПСК и краевой Думы.

Губернатор края А. Черноголов вернулся к рассмотрению проблем, связанных с возрождением сферы бытового обслуживания. Осенью прошлого года руководству комитета по торговле и бытовому обслуживанию населения ПСК поручалось представить программу возрождения отрасли. О том, что сделано за это время, рассказал в своем докладе заместитель председателя комитета Б. Тищенко.

Отрасль нуждается именно в возрождении, поскольку ее материально - техническая база разрушена, многие объекты используются не по назначению. Основная причина такого положения, по словам Б. Тищенко, заключается в том, что исчез механизм перераспределения доходов между рентабельными и убыточными видами услуг, существовавший до проведения приватизации. Сегодня 98,3 процента объема бытовых услуг предоставляется негосударственными предприятиями, которые, как правило, специализируются на высококонтрабельных услугах. В то же время удельный вес социально значимых видов услуг ввиду их дотационности резко падает.

Как сообщил Б. Тищенко, разработана краевая программа возрождения отрасли, рассчитанная на три года. Она предусматривает частичное восстановление материально - технической базы. Предполагается, что в каждом районе будет действовать по одному государственному или муниципальному предприятию, на которые будут возложены некие координирующие функции. Они будут заниматься также проблемами частников, предпринимателей - по их заявкам.

### В коридорах власти

Подводя итог обсуждения этого вопроса, А. Черноголов отметил, что положение дел в сфере бытового обслуживания не должно оставаться на периферии интересов районных и территориальных госадминистраций. По его мнению, базой отрасли должна стать муниципальная собственность. Кроме того, как полагает губернатор, руководить этой сферой надлежит самостоятельной структуре.

Среди главных причин бедственного положения бытовки называют приватизацию. Поэтому обсуждение первого вопроса весьма органично завершилось переходом к следующей теме. О текущей работе комитета по управлению государственным имуществом края рассказал заместитель его председателя В. Антоненко. Как он сообщил, к началу года в крае приватизировано около 60 процентов от общего числа объектов (или более 84 процентов от числа объектов, разрозненных к приватизации). Государственная собственность представлена 825 предприятиями и учреждениями федерального уровня, 898 - краевого, 31 - м акционерным обществом с государственным участием.

В. Антоненко подчеркнул, что процесс разгосударствления проходит в крае в соответствии с законом, под контролем прокуратуры и краевой Думы. Среди недостатков были названы нарушение сроков рассмотрения заявок на приватизацию, упущения в процедурных вопросах, недостаточная методическая помощь муниципальным органам. В. Антоненко отметил, что ни один объект не был приватизирован по инициативе комитета. Неприятие итогов приватизации, призывы к пересмотру всех совершенных сделок в пределах края, по его мнению, неприемлемы.

В. Антоненко также говорил о росте эффективности управления госсобственностью, проявившемся в увеличении доходов от ее использования. Кроме того, он привел в пример ряд

принятых комитетом управленческих решений, облегчивших бремя краевых расходов. Так, не востребованные в крае приватизационные чеки были внесены комитетом в финансовые компании. В итоге за три года на поддержку социально незащищенных слоев населения направлено 5,3 млрд. рублей, полученных от использования таких чеков, и в обороте находятся средства, обеспечивающие гарантированное поступление доходов в сумме 800 тысяч деноминированных рублей в год.

Участники совещания были намного критичнее В. Антоненко, выступавшего, по его словам, с позиций адвоката своей профессии. Глава Шлаковской райгосадминистрации А. Галкин, к примеру, заострил внимание на том, что в ходе приватизации не было создано широкого слоя собственников. В связи с тем, что этому процессу не предшествовала работа с населением, лучше всего сориентировались в обстановке, иногда только в своих интересах, руководящие работники. По мнению главы г. Лермонтова С. Ушакова, должно сохраняться влияние госорганов на приватизированные предприятия.

Известно весьма критическое отношение к итогам приватизации губернатора края А. Черноголова. По его мнению, частной может быть мелкая собственность, крупным имуществом должно владеть государство, для среднего допустимы смешанные формы. Губернатор за весомый вклад государства в управление собственностью, возврат неэффективно используемого имущества и передачу его новым хозяевам.

Губернатор призвал собственников ценить то, чем они владеют, привести в пример продажу В. Брынцалову дачи в г. Кисловодске. По его словам, экс - кандидат в президенты ранее предлагал за нее существенно больше, а продана она была собственником за 2,5 миллиарда рублей.

В. ТАРАСОВА  
(«С. П.»).

### «Горячая линия»

#### Не сопротивляйся

Житель г. Новопокровска Н. Сивков спрашивает: «Какие специальные средства имеются на вооружении в милиции и в каких случаях сотрудники органов внутренних дел имеют право их применять?»

Отвечает начальник штаба Кировского РОВД, подполковник милиции С. В. Каспарьянц.

Сотрудники милиции имеют право применять физическую силу, в том числе боевые приемы борьбы для пресечения преступлений, задержания лиц их совершивших, преодоления противодействия законным требованиям, если ненасилиственные способы не обеспечивают выполнение возложенных на милицию обязанностей. Они также вправе применять специальные средства, имеющиеся на вооружении. Это резиновые палки, слезоточивый газ, светозвуковые средства отвлекающего действия, служебные собаки, наручники.

Если речь идет о задержании лица, застигнутого при совершении преступления против жизни, здоровья или собственности и пытающегося скрыться, применяются наручники и служебные собаки. Для задержания лиц, в отношении которых имеются достаточные основания полагать, что они намерены оказать вооруженное сопротивление, могут быть задействованы светозвуковые средства отвлекающего действия, слезоточивый газ, средства разрушения преград, бронемашин, водометы с указанием начальника ОВД или его заместителя с последующим уведомлением прокурора в течение 24 часов с момента применения. Наручники и служебные собаки, кроме того, используются при доставлении задерживаемых в милицию, а также тех, кто подвергнут административному аресту и заключен под стражу, когда он своим поведением дает основания полагать, что может совершить побег, либо причинить вред окружающим, или оказывает противодействие сотруднику милиции.

Есть и другие случаи, когда могут быть применены специальные средства (слезоточивый газ, резиновые палки, светозвуковые средства отвлекающего действия, водометы, бронемашин). Например, для пресечения массовых беспорядков и групповых действий, нарушающих работу транспорта, связи, предприятий, учреждений и организаций, с разрешения начальника ОВД.

Средства принудительной остановки сотрудник милиции вправе применить к водителю, если не выполняются его требования остановить транспортное средство.

И еще надо заметить, что сотрудник милиции при необходимости вправе использовать любые подручные средства.



# Слесарь - золотые руки



Было время, когда районная газета посвятила котельной КПП "Кировский" один из двух фельетонов. Менялись начальники паросилового хозяйства этого предпри-

ятия, а дело с мертвой точки не двигалось.

И вот временно приняли на работу нового слесаря Ивана Григорьевича Савкина. И тот взялся за дело с необычайным

равением и усердием - и все переделал по - своему: техника заработала, как часы, автоматика подводит перестала, котел отремонтировали полностью - игрушка! Химводоочистка с аресометрами - больше раскол "на яйцо" не разводят... Компрессорная, водонапорная башня - либо глянуть...

Вот тебе и слесарь - золотые руки! Присмотрелось к нему начальство повнимательнее: кто такой, откуда эта сноровка, знания, умение?

Оказалось, что Иван Григорьевич 10 лет работал в Ленинграде на котельной, прошел путь от рабочего до главного инженера. Каждый болтик

через его руки прошел в паросиловом хозяйстве. Ночью разбудит - любую поломку определит и устранить сумеет.

Нет, не резон держать грамотного толкового специалиста на вторых ролях - и назначили его руководителем всем объектом: и котельную доверили, и компрессорную, и водонапорную башню. И пока справляется неплохо. Кадры подбирались опытные, знающие свое дело - операторы, лаборанты. Одна из них - старший лаборант Екатерина Петровна Пузикова (на снимке вместе с Иваном Григорьевичем Савкиным).

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

## Компенсации - инвалидам

Губернатор края А. Черногоров во исполнение федерального закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" подписал постановление "О назначении и выплате инвалидам денежных компенсаций расходов на эксплуатацию транспортных средств и транспортных расходов".

В нем установлен размер денежной компенсации на бензин и другие виды топлива, на ремонт и техническое обслуживание автомобилей или мотоциклов, а также на запасные части к ним в сумме 612 рублей на человека в год.

Эти выплаты будут произведены инвалидам, получившим автотранспортные средства бесплатно, или приобретшим их на льготных условиях, а также инвалидам ВО войны первой и второй групп и приравненных к ним по льготам инвалидам, купившим автотранспортные средства за полную стоимость.

Размер денежной компенсации на 1998 год установлен в сумме 1200 рублей на человека. Ее получают инвалиды, имеющие право на обеспечение автотранспортными средствами бесплатно, но не получившие их по разным причинам. Установлено, что выплата компенсаций производится инвалидам, пенсии которым выплачиваются органами труда и социальной защиты населения.

("С. П.")

### • Современный детектив

# Тайна 27 миллиардов

## Как бесследно исчезают государственные деньги

- Ничем мне это дело не запомнилось. У нас таких дел много. Есть куда серьезней и суммы побольше, - сказал мне председатель арбитражного суда Ставропольского края Александр Шершнев.

Действительно, банальное дело - пропало лишь 27 миллиардов, естественно, неденоминированных рублей. Мелочь...

"Покупатель" поручает "Предприятию" осуществить закупку продовольственной пшеницы урожая 1994 года... Этой безликой фразой в начале сентября того самого 1994 года и начался "роман" фирмы "ГЕМ", которой было поручено закупить, в том числе и для федерального фонда, пшеницу. Закупить ни много ни мало 100 тысяч тонн. Зерно в основном предназначалось для москвичей. Договору присвоили не приметный номер - 17 - й. Продавать зерно должен был один из самых больших в стране элеваторов. Официально он называется "Грчевский элеватор". По имени села, где расположен, - село Грчевка Грчевского района, Ставропольского края.

Не знаю пили ли шампанское участники подписания договора № 17, но во всяком случае одной из сторон это шампанское горчит до сих пор. Хотя если уж совсем откровенно, этот неприятный привкус остался и у банка, который дал деньги за зерно, и у мукомолов, которые на зерно рассчитывали, и у нас, рядовых потребителей булочных и любителей блинов и домашних пирогов.

Но не будем забегать вперед. Сразу после подписания договора стали появляться на свет дополнения к нему. В этих документах оговаривалось, сколько зерна можно закупать одного класса, сколько другого. Дальнейший путь пшеницы был в Москву, на мельничный комбинат в Сокольниках. Всего мельники в столице должны были получить зерна "на 27 миллиардов рублей, включающих в себя все расходы поставщика, в том числе железнодорожный тариф, НДС и спецналог". Отдельно оговаривалось и по какой цене будет закупаться пшеница. И зерно пошло. Вагонами. Заработал мельничный комбинат, порадовался банк, что в хорошее дело вложил деньги. Все радовались. Только недолго.

Весной следующего 1995 года мельничный комбинат в Сокольниках в справке напишет: "Поставка зерна производилась с элеваторов Ставропольского края в период с 07.11.94 - го по 07.03.95 г." В той же справке называлась и общая цифра 45579 тонн. В мае мелькомбинат встал на профилактический ремонт и еще одно "дополнительное соглашение" разрешило Грчевскому элеватору приостановить поставки зерна в Москву и хранить его на своих складах. Опять - таки "дополнительным соглашением", датированным апрелем 1995 года, было подтверждено сторонами, что на Грчевском элеваторе действительно хранится 34600 тонн. Тех самых, которые "не ушли" в Сокольники из-за ремонта комбината.

Словом, ситуация была сложная, тучи на договорном горизонте сгустились, но еще ничто не предвещало бурю. Год 1994 - й закончился. Грчевский элеватор получил сполна все деньги за зерно, но поставил его только самую малость. Остальное договорились перенести на новый, 1995 год. А сложности были такие - во - первых, цены на зерно нового урожая повысились и здорово, во - вторых росли долги перед банком, ну а в - третьих, поставки в федеральный фонд, это постав-

ки в федеральный фонд. Элеватор на угрозы Москвы не поддавался и гордо отмалчивался. Его главный аргумент - год - то неурожайный, подвел черту под урожаем 1995 года. Про хранящуюся на элеваторе "запачку" из неотправленных в Сокольники почти сорока тысяч тонн зерна в Грчевке старались не вспоминать.

Наступил новый 1996 год. Терпение лопнуло у всех, кроме Грчевского элеватора. Видимо, от тех миллиардов у элеватора остались только воспоминания. А память у элеваторного руководства особой остротой не отличалась. Весна ознаменовалась уже не простой просьбой, а судебным иском. Фирма "ГЕМ" к Грчевскому элеватору. В Ставропольский арбитражный суд ушел иск, где окуплено было подбиты все мелочи. Общая сумма ко взысканию 176030320000 рублей, куда вошли и проплаченные миллиарды, и убытки по процентным ставкам, и стоимость неполученной пшеницы, и долги элеватора за вагоны, погрузку зерна... Только госпошлину пришлось с нее заплатить почти сто миллионов.

Евгений Анатольевич Гнедых, генеральный директор элеватора, исковое заявление с приложением на полсотне листов получил. Сложно сказать, о чем он при этом подумал, но одно знал точно - ни денег, ни зерна у него уже нет. Куда ушло и то, и другое - его глубоко личное, можно даже сказать, интимное дело и никого оно не касается. Так решил он. И, похоже, спал спокойно.

Истцы же в Москве спали плохо, потому как все время пытались подсчитать, сколько же зерна можно купить на перечисленные миллиарды, даже если его покупать через десятки руки у аборигенов Австралии, если те сами закупят его на Антарктиде. Даже так получалось все равно много.

В начале мая 1996 года судья Ставропольского арбитражного суда Борис Петриченко принял дело к производству. Элеватор и после просьбы судьи предоставить "полный мотивированный отзыв на исковое заявление с учетом доводов истца" держался как партизан, свято, ценою жизни охраняя тайну денег.

Как только "дело о 27 миллиардах" появилось в Ставрополе на проспекте Мира, где расположен суд, элеватор проснулся. Там начались странные телодвижения, направленные на перенос, а еще лучше отложение дела. Деньги с элеваторного счета как - то вдруг сбились в стаю и отвалили в неизвестном направлении. Следом за ними отправилось куда - то имущество элеватора. Даже 15 процентов доли были уступлены, кому - так и осталось по сей момент неизвестно. Последний жест с долей произошел уже после того, как арбитражный суд наложил, правда, несколько запоздало, арест на грчевское элеваторное имущество.

Если кто - то думает, что суд - это быстро, то он совсем неправ. Суд - это очень долго, особенно если одна из сторон его сильно не хочет, особенно, если суд не уголовный, а имущественный. Подсчитать, сколько же раз заседание откладывалось по самым разным причинам, физически невозможно.

В конце августа 1996 года арест с расчетного счета элеватора суд снял, так как надо было "своевременно заготовить зерно в федеральные и региональные фонды". Попытки договориться миром никаких результатов не дали. Чтобы элеватор пошел на мировую, его, выходяло, нужно было простить, согласиться, что промашка вышла, потерялись деньги... "Мы их вернем, когда станем богатыми как -нибудь в ближайшее время или позже".

Сверка бухгалтерских бумаг - это очень сложно. Экспертизы и прочие действия требовали не только времени, но и денег. Круг причастных к 27 миллиардам расширялся в ширь, образовывая некий шар, в котором накапливались бумаги и никак не могли перейти во что - то более конкретное. Потом была лабо-

ратория судебных экспертиз там же, в Ставрополе. По ходу дела выплыл очередной фантом. Звался он "предприниматель Зиновьев". Никаких инициалов у него, судя по документам, не было, как и адреса. Да и видеть его никто не видел. Ничего кроме своей тени он никому не оставил. Найти его следы не удалось, но деньги по очередной версии, с элеватора якобы уплыли вслед за тем Зиновьевым.

Потом у директора элеватора Гнедых что - то с памятью и со зрением приключилось. Он вдруг напрочь не узнал ни собственной подписи, ни печати элеватора. Пришлось суду снова назначать экспертизу и того и другого. Опять потянулись месяцы и деньги. Итог - директору привиделось. И печать его собственная, и подпись собственноручная.

Когда мелкие вопросы все же отпали, битва развернулась вокруг сумм, которые надо было вернуть. О, это уже был настоящий бой. Когда бодрые первые поставки зерна вначале "романа" с элеватором пошли на нет, то разрыв не был резким. Скорее постепенным. Сначала вместо нормальной пшеницы иссякающий ручеек превратился в фуражное зерно, из которого булку не испечешь, потом через какое - то время в Москву вместо зерна пришло почему - то подсолнечное масло. Правда, немного. Так вот теперь незадачливые заказчики доказывали, что масло и фураж в договоре не означались, а Грчевский элеватор, нищий и худой, как амбарная мышка, доказывал, что эти поставки очень хороши и очень дороги. Сумма иска неуклонно снижалась. Спустя год, в апреле 1997 года, она достигала 93556440,5 тысячи рублей.

Ситуация резко взбодрила элеватор - время идет, сумма снижается, конца и края судам не видно. И элеватор сам подает иск в суд... таким образом, фирма "ГЕМ" обогатилась за наш счет в результате сбережения средств по двум указанным эпизодам... Кроме того, она же обязана выплатить нам проценты за все время неосновательного обогащения по действующей ставке 42 процента годовых, что составляет...

Когда к концу лета 1997 года затягивание судебного процесса стало уж совсем очевидным, пошли жалобы из Москвы. В судебную экспертизу и в Ставропольский арбитражный суд из столицы ушла грозная бумага: "...Считаю недопустимым затягивание судебного разбирательства..." Заместитель министра юстиции РФ В. Постышев подписался под этими словами.

И вот в конце августа 1997 года родилось такое долгое и трудное решение. Немного в пользу фирмы "ГЕМ", немного в пользу элеватора... В Краснодаре, в федеральном арбитражном суде Северо - Кавказского округа в кассационной инстанции по проверке законности и обоснованности решений арбитражных судов уже в декабре 1997 года постановили решение это отменить и дело вернуть снова в тот же суд, который и проташпиле свое прежнее решение. Но еще решил взять с москвичей 449 тысяч пошлины новыми, деноминированными. Через месяц судья, первый заместитель председателя Ставропольского арбитражного суда Эдуард Красиков вдруг сообразил, что считал рубли неправильно, и решение отменил. Уже в новом 1998 году у нового судьи Ставропольского суда абсурд продолжался, спор шел, кем теперь был элеватор - продавцом или комиссионером. Как толковать слово, как подразумевать запятую... Началась новая фаза.

Это дело из ряда вечных, которые не решаются никогда. Правда, председатель Ставропольского арбитражного суда Александр Шершнев заверил редакцию, что вот - вот... Но сомнения у нас остались. А двадцать семь миллиардов были? И слышишь? А это 100 тысяч тонн пшеницы в ценах 1994 года. Это 100 заседаний арбитражного суда в ценах 1995 года. Два миллиона экспертиз в ценах 1996 года. Это, наконец, почти 13 миллионов долларов, украденных у государства, которые для наших судов суций пустяк.

Наталья КОЗЛОВА  
(Российская газета" 25.04.98г.)



## ●Крим - пресс

**Ничем не брезгают**

Ночью с территории химзавода КСР "Коммак" исчезли четыре бочки с аминной солью, всего 448 килограммов. Кто приложил свою руку к этому действу и решил таким образом поживиться, пытаются узнать теперь работники милиции.

В ховястве подочитали, что неизвестные воры нанесли ущерб на сумму около 6 тысяч рублей.

**Вот так грабанули!**

Тревожную весть сообщила милиция гр-ка Е. из Новопавловска. Ночью кто-то усердно потрудился в ее магазине, и товаров более чем на 55 тысяч рублей будто и вовсе не было.

Возможно, воры не отважились бы на такой дерзкий поступок, если бы торговая точка была оборудована сигнализацией. Не следует забывать: предосторожность излишней не бывает.

**Обидели мальчишку**

В пойме реки Залки спокойно раскатывался на своем велосипеде школьник Саша, и не подозревал, что его может кто-то обидеть. Но такие нашлись, ими стали трое ребят из соседнего поселка Залуккожа, они забрали у него велосипед. Но недолго переживал Саша: благодаря действиям работников милиции, вскоре велосипед ему вернули.

Сергей КАСПАРЬЯНЦ.

## ●Учимся работать по - новому

**Есть еще много хороших задумок**

У горалектросетей разные категории потребителей, задолжали они 1,7 миллиона деноминированных рублей. И все - таки электрики стараются, чтобы на всех жизненно важных объектах Новопавловска был свет.

Они сумели за счет структурного изменения внутри предприятия, независимо от внешних экономических причин, дать ему новую жизнь, рабочим - приличную оплату и дело по душе.

Здесь просто перестали работать по - старинке. Чем занимались прежде в этой службе? Обслуживанием линий электропередач и трансформаторных подстанций. А это затратные работы - одни убытки предприятию. Надо было как - то переорганизоваться. Но прежде чем вводить какие - то новшества, следовало подготовить людей,

обучить кадры, укрепить среднее звено руководителей. Так и сделали в горалектросетях. Потом новую технику приобрели, стали создавать новые службы, которые выгодны предприятию.

Теперь здесь сами занимаются проектированием (чего зря кому - то деньги платить?). Эту работу доверили возглавить Нине Петровне Гусаровой - очень грамотному толковому специалисту. Сейчас в горалектросетях четыре студента.

А еще взялись электрики выполнять электромонтажные работы - строить воздушные и кабельные линии электропередач, монтировать оборудование трансформаторных подстанций, делать внутридомовые электропроводки. Если до ввода линии обслуживают горалектросети бесплатно, то в домах - по заявкам абонентов - за плату, причем, по самым минимальным расценкам.

Уж так повелось: проектируют объект, строят его, проводят лабораторные испытания, пуск - наладку, сдают в эксплуатацию и сами же обслуживают. Что называется, работают под ключ. На предприятии есть цех по ремонту трансформаторов.

Проведена большая работа по благоустройству территории предприятия: клумбы разбили,

цветы посадили.

Переселились в новое здание - все отопление, электропроводку, котел поставили сами, обои поклеили, линолеум постелили, окна застеклили, что - то поштукатурили. Нашлись и свои сварщики, и стекольщики, и строители. Сделали - и все довольны. Своими руками создали себе уют на добровольных субботниках. Разве плохо? Здесь все владеют целым рядом смежных профессий - полная взаимозаменяемость.

В оперативно - выездной бригаде вместо 12 человек сейчас работают восемь. Юрий Михайлович Погорелов, к примеру, выполняет все монтажные работы на кабельных линиях, он и кабельщик, и водитель - лаборант, умеющий провести испытания электрооборудования, всевозможные измерения. Много пришло молодых специалистов.

На улицах Ставропольской и Гагарина горят по ночам новые светильники, а ведь их поставили парни из горалектросетей. Да разве только здесь? А на железнодорожных переездах, под путепроводом, у многоэтажек, в центре города и на его окраинах, в поселке Терском.

Весь город раньше питали три фидера второй подстанции. Теперь подстанция Новопав-

ловская - 1 дала резервное питание больнице. Сейчас строится 468 фидер, который даст резервные линии к водокачкам города. Уже построили 840 метров этой линии. Даныли выделила администрация города, а работы выполнили горсети бесплатно. Но и тут есть своя выгода: чем больше будут потреблять абоненты электроэнергию, тем лучше. Сейчас здесь борются за каждого абонента.

Бывает и такое, к сожалению, что горсети вынуждены отключать тех, кто платит, и давать тем, кто не платит. Например, бюджетным организациям. Конечно же это несправедливо. А что делать? - Отключать детские сады?

У горалектросетей разные категории потребителей, задолжали они 1,7 миллиона деноминированных рублей. И все - таки электрики стараются, чтобы на всех жизненно важных объектах Новопавловска был свет. Все котельные, больницы имеют двойное питание.

Есть еще много хороших задумок у руководителей горалектросетей, и будут они на пользу и нам, потребителям электроэнергии, и работникам предприятия.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

**Как стать владельцем оружия**

## ●Спрашивали - отвечаем

НАША ГАЗЕТА уже давала разъяснения по вопросу приобретения оружия, оформления для этого соответствующих документов и его хранения. Тем не менее читатели просят вернуться к этой теме. Что мы и делаем. Слово старшему инспектору лицензионно - разрешительной системы РОВД Евгению Васильевичу МОРЕВУ.

С 1 июля прошлого года вступил в действие новый Федеральный закон "Об оружии". В соответствии с ним право на приобретение оружия самообороны и охотничьего имеют граждане России, достигшие 18 - летнего возраста, после получения лицензии на приобретение конкретного вида оружия в органах внутренних дел по месту жительства. Для получения лицензии на приобретение оружия гражданин обязан представить по месту жительства заявление по установленной форме, медицинское заключение об отсутствии противопоказаний к владению им, документ, подтверждающий гражданство РФ, две фотографии размером 3 x 4, квитанцию Сбербанка, подтверждающую оплату ли-

цензионного сбора (в размере трех минимальных заработных плат). Лицензия на приобретение охотничьего гладкоствольного оружия выдается сроком на 5 месяцев со дня выдачи, срок ее действия не продлевается, и при утрате она не восстанавливается.

Приобретенное гражданами оружие в течение двухнедельного срока должно быть зарегистрировано в органах внутренних дел по месту жительства и получено разрешение на его хранение и ношение (выдается сроком на 5 лет). Для его продления владелец обязан заранее, за три месяца, обратиться в ОВД по месту учета оружия, предъявить его для технического осмотра и представить документы на продление. Оружие и

боеприпасы должны храниться в местах проживания владельца в условиях, исключающих доступ к нему других лиц. Запрещается передавать огнестрельное оружие лицам без разрешения органов внутренних дел.

За прошедшие три месяца текущего года в Кировском РОВД получили лицензии на приобретение гладкоствольного оружия 12 человек и четыре лицензии на приобретение газового оружия самообороны. На учете в РОВД состоят 1136 владельцев гладкоствольного и 161 - газового оружия самообороны. Однако население имеет оружие незарегистрированное в установленном законом порядке. Уже изъято 7 единиц гладкоствольного и две нарезного охотничьего оружия, привлечены к административной ответственности 24 человека.

Напоминаю: граждане, добровольно сдавшие незарегистрированное в ОВД оружие, освобождаются от уголовной ответственности.

**Елена Сабитова: "Кикбоксинг - не только по морде бить"**

Почему - то все считают, что этим видом спорта должны заниматься мужчины, а женщинам к лицу только фигурное катание или акробатика. На Первом молодежном первенстве мира по кикбоксингу, который прошел в Москве, такой "дискриминации" не существовало. Участие девушек было официально заявлено. Чемпионкой мира среди юниоров в лайт - контакте в почти пушиночном весе (до 45 кг) стала 17 - летняя Лена Сабитова из города Новопавловска Ставропольского края.

- До занятий кикбоксингом, - призналась Лена, - я была более мягкой, скромной и не такой самоуверенной, как сейчас. Теперь я стала сильнее не только физически: могу спокойно высказывать свои мысли, ничего не боясь, знаю, что ко мне прислушиваются.

Лена не боится, что мужской вид спорта сделает ее жесткой. В спорте можно быть жестким, а в жизни - мягким человеком.

(Перепечатано из общероссийского журнала "Лиза").

**"У нас все в профсоюзе"**

Никто из 272 работников жилищно - коммунального хозяйства не вышел из профсоюза. Мы считаем, что в такое трудное время, когда всюду в стране царит правовой и экономический беспредел, рабочие люди должны быть объединены в организацию, которая защитит их права.

Наш профсоюз принял самое активное участие в апрельском митинге протеста трудящихся страны. О наших проблемах и своей позиции к нынешнему правительству страны открыто заявили главный экономист предприятия З. С. Жукова и главный энергетик И. А. Шарков. Ведь все, что происходит в России, касается и нас: не получают люди по несколько месяцев зарплату, и мы не получаем.

Чтобы как - то поддержать своих работников материально, предприятие имеет свой магазин, в котором в счет зар-

платы можно приобрести любые продукты.

Не забываем мы и о наших ветеранах, их у нас 29 человек. Стараемся помогать им продуктами к праздникам, если у кого - то проблемы с жилищными условиями, посылаем своих сварщиков, электриков, плотников, краску выделяем по возможности, трубы... Зерно давали. Огороды пашем бесплатно и рабочим, и пенсионерам. Раньше, конечно, и путевки давали...

И все - таки я верю еще в силу единства профсоюзного движения. Недавно слышала по радио, как губернатор края А. Л. Черногоров потребовал от своего правительства прислушиваться к требованиям участников акции профсоюзов и принять меры по удовлетворению этих требований.

Л. РОМАНОВА.



Прошедший в эколого - методическом центре традиционный праздник - конкурс назывался "День птиц". Участвовали в нем восьмиклассники городских школ. Пришли они с готовыми домашними заданиями, выполнение которых требовало не только знаний, но и творчества: например, выразить свое отношение к природе или разработать аргументы в защиту птиц.

Открыла и вела праздник команда экологического центра. Много интересного сообщили ее участники, прочитали стихи, но самое сильное впечатление, пожалуй, произвела на всех песня "Раненая птица".

Нельзя не отметить великолепные танцы под музыкальное сопровождение, которые представила команда школы - гимназии № 1. А сообще-

**День птиц**

ния их давали полную и подробную информацию о бедственном положении птиц. Готовила участников биолог Тамара Федоровна Махукова.

Представленная командой СШ № 2 стенная газета говорила не только об актуальности экологических проблем. С ее страниц дышали ширью и глубиной океан и лазурное небо, равнины и горы, благоухала зелень лесов - все, что является средой обитания пернатых друзей. Помогала школьникам преподаватель Наталья Михайловна Белякова.

Прочувствованное понимание трагичности гибели птиц и других "братьев наших меньших" звучало в словах учеников СШ № 13. А звуковое оформление их выступления представило и шум бегущей воды, и вздохи ветра, и крики птиц. Занимается с ребятами Любовь Николаевна Кухтина.

Высокий уровень подготовки показала команда СШ № 33 (учитель Елена Алексеевна Вахрушева). Капитан команды Сергей Колков отвечал точно и обоснованно.

Жюри работало без устали, но выделить лучшего так и не смогло: на высоте были все. Команды получили медали, изготовленные участниками кружка "Природа и фантазия" (руководитель Михаил Михайлович Арсентьев), памятные книги.

Евгения ВИТЮК, педагог дополнительного образования.





## Правила обязательны для всех

Каждый водитель знает, что есть правила дорожного движения, которые являются для всех обязательными. К сожалению, не все относятся к ним так, как это необходимо. Поэтому и происходят случаи, приводящие к авариям на дорогах, различным происшествиям.

**ГАИ информирует**

На приборном щитке каждого автомобиля установлен спидометр, по которому водитель ориентируется в выборе скорости движения. К сожалению, и это показывает практика, далеко не каждый придерживается скорости, которая определена правилами дорожного движения и знаками. Что остается делать в такой ситуации работникам ГАИ? Конечно же, прибегать к мерам не только предупреждения, но и наказания.

Хочу напомнить в этой связи, что согласно Кодексу об административных правонарушениях (ст. 115 ч.1) за превышение водителями транспортных средств установленной скорости на 10 - 20 км/час сотрудник госавтоинспекции вправе вынести предупреждение или наложить штраф (в старых ценах) от 16698 до 41745 рублей, а за превышение ее более чем на 30 км/час взыскать 250470 рублей. Движение со скоростью выше нормативной можно расценивать как недисциплинированность водителя, его низкий профессиональный уровень.

Особенно опасна большая скорость при проезде нерегулируемых равнозначных перекрестков. Поддержание оптимальной скорости должно применяться во всех случаях, когда обзорность или видимость дороги для водителя ограничены. Необходимость поддержания скорости в соответствии с условиями движения регламентирована требованиями п. 10 "Правил дорожного движения", кото-

рые гласят: "Водитель должен вести транспортное средство со скоростью, не превышающей установленного ограничения, учитывая при этом интенсивность движения, особенности и состояние транспортного средства и груза, дорожные и метеорологические условия, в частности, видимость в направлении движения. Скорость должна обеспечивать водителю возможность постоянного контроля за движением транспортного средства для выполнения требований "Правил".

К сожалению, не всегда помнят это золотое правило водителя, хуже того, не выполняют требования, а пассажиры остаются равнодушными. А ведь кому, как не им, надо обязательно сделать замечание водителю. Хочу еще напомнить, что одним из пунктов "Правил дорожного движения" предусмотрено использование и водителем транспортного средства, и пассажиром ремня безопасности. Дискуссия о том, нужна или нет такая предосторожность, прекращена. Инспекторы ГАИ при проведении технического осмотра справедливо требуют, чтобы на всех автомобилях, имеющих приспособления для установки ремней безопасности, они обязательно были. Те водители, которые игнорируют пристегивание ремнями безопасности, подвергаются штрафу от 16698 до 41745 рублей.

Отделение ГАИ Кировского РОВД напоминает, что любой водитель - профессионал или любитель должен помнить о той ответственности, которую он добровольно взял на себя. Теперь от его действий, водительского мастерства зависит жизнь и безопасность не только его самого, но и многих других людей, сохранность подчас огромных материальных ценностей.

**Алексей ВОЛОСНИКОВ,**  
инспектор по пропаганде  
отделения ГАИ.

### • Ваше здоровье

## Худеем без диеты

Если от диеты вас тошнит, попробуйте избавиться от лишних килограммов с помощью небольшого остроумного перечня советов американских специалистов - диетологов.

1. Всегда покупайте продукты на сытый желудок, чтобы легче было противиться искушению.
2. Пользуйтесь маленькими тарелками. На них маленькие порции выглядят больше.
3. Вместо стакана апельсинового сока съешьте апельсин среднего размера. Получите на 35 калорий меньше.
4. Соблюдайте режим питания. Это может контролировать количество принимаемой пищи.
5. Ешьте медленно, смакуя каждый кусочек. В итоге получится, что вы съели меньше.
6. Перейдите на легкую кухню. Оставьте ненадолго тушеные блюда, соусы и супы в холодильнике. Жир поднимется на поверхность и его будет легко отделить. Вместо сметаны используйте йогурт, тогда на каждую столовую ложку придется на 17 калорий меньше.
7. Перейдите на растительную пищу.
8. В два раза уменьшите обычную порцию макарон, заменив нарезанными овощами.
9. Перекусывайте полпорцией. В пакете с воздушной кукурузой всего содержится 25 калорий.
10. Перекусывайте яблоками и бананами. Это поможет побороть вам голод и дотянуть до обеда или ужина.
11. Попробуйте питаться постной пищей.
12. Перед каждым приемом пищи пейте по стакану воды.
13. Перед обедом ешьте салат, но особое внимание обратите на его заправку. Ведь большое количество заправок содержит большой процент калорий на столовую ложку.

Учредитель: администрация района.  
Время подписания в печать по графику: 14.00  
Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

## Салаты растут под окном

На дворе месяц май, богатый разнотравьем. Казалось бы, на что могут согреться листья и цветки одуванчика, крапивы или того же подорожника. Но, оказывается, если их умело сочетать между собой, используя при этом всевозможные заправки и соусы, то очень даже можно приготовить вкусное, а самое главное, полезное блюдо.

Сегодня мы предлагаем вашему вниманию несколько рецептов салатов, которые можно приготовить быстро и почти без особых затрат и времени (все необходимые компоненты растут у вас под окном, и не надо бежать на базар).

Все эти "витаминные" рецепты мы взяли из книги В.С. Михайлова "Растительно-молочно-яичные блюда".

### Салат из моркови с крапивой и чесноком.

5 штук моркови, 4 ст. ложки рубленых листьев крапивы, 4 дольки чеснока, 1 ст. ложка рубленых ядер грецких орехов, 4 ст. ложки соуса или майонеза, 2 ст. ложки мелко нарезанного зеленого лука, 1 ст. ложка лимонного сока, соль по вкусу.

Сырую морковь натрите на крупной терке, смешайте с рублеными листьями крапивы, чесноком, грецкими орехами, добавьте лимонный сок, соль. Полейте соусом или майонезом, посыпьте зеленым луком.

### Салат из свекольных листьев.

200 г молодых свекольных листьев, 2 луковицы, 3 ст. ложки майонеза, 2 ст. ложки растительного масла, соль по вкусу.

Отделите от черешков свекольные листья, промойте, обсушите и нарежьте соломкой. Черешки порубите, проварите 2-3 минуты и охладите. Листья посолите, слегка помните и дайте постоять в прохладном месте 15-20 минут, после чего смешайте с черешками, посыпьте мелко рубленым репчатым луком и полейте смесью майонеза с растительным маслом.

### Салат из крапивы и подорожника.

200 г крапивы, 20 листьев подорожника, 1 луковица, 2 ст. ложки рубленой зелени петрушки или укропа, 4 ст. ложки растительного масла, 2 яйца, 2 ст. ложки 9% уксуса.

Переберите и промойте молодую крапиву. Подорожник, промыв, на 15-20 минут замочите в соленой воде (1 ч. ложка соли на 1 л воды), затем мелко порубите. Сваренные вкрутую яйца порубите, смешайте с крапивой, подорожником, рубленым репчатым луком. Салат заправьте растительным маслом и уксусом, посыпьте зеленью петрушки.

### Зеленый лук с орехами.

200 г зеленого лука, 10 грецких орехов, 2 ст. ложки майонеза, 2 ст. ложки растительного масла.

Мелко нарезанный зеленый лук смешайте с измельченными грецкими орехами и заправьте майонезом, смешанным с растительным маслом.

### Майонез с огурцами и цветками одуванчика.

4 ст. ложки майонеза, 1 ст. ложка цветков одуванчика, 1

свежий огурец.  
Желтые цветки одуванчика отдалите от цветоножки, тщательно промойте и обсушите. Натрите на крупной терке свежий огурец, смешайте его с цветками, майонезом и взбейте.

### Салат из свежих огурцов с подорожником.

5 огурцов, 20 листьев подорожника, 1 луковица, 1 яйцо, 4 ст. ложки соуса или майонеза, 2 ст. ложки рубленого укропа, соль и перец по вкусу.

Выветрите молодые листья подорожника сначала положите в подсоленную воду (1 ч. ложка соли на 1 л воды), затем отожмите на дуршлаг и порубите, смешайте с огурцами, нарезанными соломкой, добавьте рубленый репчатый лук и вареное яйцо, посолите, поперчите, полейте соусом или майонезом, посыпьте рубленым укропом.

### Майонез с плавленным сыром и щавелем.

4 ст. ложки майонеза, 1 ст. ложка плавленного сыра, 1 ст. ложка рубленых листьев щавеля, 4 ст. ложки воды.

Плавленный сыр тщательно разомните, добавьте щавель, майонез и взбейте.

### Салат из свежих огурцов с гречневой кашей.

5 свежих огурцов, 4 ст. ложки гречневой каши, 4 зубка чеснока, 1 луковица, 4 ст. ложки соуса или майонеза, 2 ст. ложки рубленой зелени сельдерея, соль и перец по вкусу.

Нарежьте соломкой свежие огурцы, смешайте их с рассыпчатой гречневой кашей, добавьте рубленые чеснок и лук, посолите, поперчите, полейте соусом или майонезом, посыпьте рубленой зеленой сельдерея.

### Справки.

Объявления.  
Реклама.



Телефон:  
2 - 03 - 94

### Продается



2 - х комнатная квартира;  
автомашина "ВАЗ - 2102"  
Обращаться по телефону  
2 - 03 - 34. 1-1 (000706)

### ООО "Гиацинт" предлагает в широком ассортименте автозапчасти

на автомашины КамАЗ. Принимаем заявки на поставку. Форма оплаты любая.  
Телефон: 2 - 18 - 02. 1-1 (000701)

ООО "Картас" сообщает о своей ликвидации. (000289)

Частное предприятие "Венера" сообщает о своей ликвидации. (000296)

ЧП "Мила" сообщает о своей ликвидации. (000294)

ЧП "Лотос" сообщает о своей ликвидации. (000297)

### Благодарность

Выражаю сердечную благодарность коллегам, друзьям, всем, кто был рядом в трудные часы моей жизни, кто разделил со мной горе в связи с безвременной смертью моего брата Сергея.  
Г. МАКАРОВ.

Городской совет ветеранов с прискорбием извещает о смерти участника войны ЛИПАТОВА Дмитрия Кузьмича и выражает глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив работников Управления сельского хозяйства и продовольствия выражает искреннее соболезнование Шавелаву Николаю Алексеевичу, председателю СПК (колхоза) "Зольский", по поводу смерти его ОЦА.

Кировское МДРСУ выражает искреннее соболезнование Ярошу Евгению Васильевичу по поводу смерти его отца ЛИПАТОВА Дмитрия Кузьмича.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.  
Газета набирается и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".  
Главный редактор Г.П. Аванесова.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.